



扫二维码  
看本文视频



5月28日，在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市，示威者点燃一警察局。  
新华社发



- ▶ 由美国明尼苏达州明尼阿波利斯市警察执法失当致非裔男子乔治·弗洛伊德死亡一事在当地引发的抗议活动29日蔓延至美国多地。
- ▶ 29日傍晚，上百名抗议者聚集在首都华盛顿白宫北侧拉斐特公园，不少人手举着标语牌，上面写有反对警察暴力执法、反对种族歧视等内容的标语，他们还喊着“没有正义、没有平静”等口号。
- ▶ 社交媒体上的视频显示，一些抗议者试图推倒白宫北侧人行道外围的围栏，一度与特工处安保人员发生肢体接触，双方言辞激烈，现场有人被逮捕。白宫一度被紧急封锁。

# 骚乱升级

## 美国20余城爆发抗议

### 白宫一度紧急封锁



5月29日，在美国亚特兰大，警方与示威者对峙。  
新华社发



5月29日，在美国纽约，警察逮捕抗议者。  
新华社发

此外，抗议者还在华盛顿街道上游行，途经当地多个地标性建筑。美国媒体报道说，有抗议者短暂闯入美国财政部建筑并涂鸦。

在东南部佐治亚州亚特兰大市，局面更加紧张。直播电视画面显示，一辆警车着火，浓烟滚滚。抗议者还打破玻璃门闯入一家电视台的办公楼，与警察形成对峙。亚特兰大市长凯莎·博顿斯在记者会上说，她看到的不是抗议而是混乱。

纽约市连续第二天发生民众游行示威。数百名示威者29日下午聚集在曼哈顿福利广场，高喊“没有正义就没有和平”，表达对警方暴力执法和种族歧视的愤怒。纽约州州长科莫在同一天新闻发布会上说，已经受够了类似悲剧一再上演，美国不应是这样一个国家。

同日，洛杉矶、夏洛特等超过20座城市爆发抗议活动。

在事发城市——明尼阿波利斯市的部分抗议活动逐步已升级为骚乱，出现打砸抢烧事件，不少商店被抢，一些建筑和车辆遭破坏和焚烧。28日晚，该市一警察局遭纵火，州警抵达并进行清场，局面一度十分紧张。

### 愈演愈烈

#### 多支美军宪兵部队进入准备状态

明尼苏达州公共安全部官员约翰·哈灵顿在当地时间5月30日凌晨的新闻发布会上表示，明尼阿波利斯各地的抗议活动已从29日晚间一直持续到30日凌晨，目前抗议活动仍在继续。其间警方已经逮捕了50多名抗议者，同时执法部门派出2500多名警员在当地维护治安，这是该州有史以来部署的规模最大、人数最多的执法行动。

由于抗议活动在美国多州蔓延，并引发不少暴力事件发生。美联社29日援引多名消息人士的话报道，依照特朗普的指示，多支美军宪兵部队已经进入准备状态，一旦接到命令，将赴明尼阿波利斯市平息骚乱。

包括两名国防部人员在内的3名掌握第一手信息的人士，特朗普28日晚在白宫总统办公室给国防部长马克·埃斯珀等人打电话，要求一旦明尼阿波利斯市局势失控，军队能迅速出动。

驻北卡罗来纳州布拉格堡和纽约州德拉姆堡的宪兵部队已经接到命令，出发令下达后4小时内部署；科罗拉多州卡森堡和堪萨斯州赖利堡的部队接令后须24小时内部署。

上述待命部队共计大约800

人。依照命令，他们30日必须在接到部署令30分钟内返回基地，其中驻德拉姆堡的部队首先出发。

美军现役部队通常被禁止用于国内执法行动。上述消息人士中的一人说，部署军队的依据是1807年制定的叛乱法。得克萨斯大学法学教授斯蒂芬·弗拉德克说，这部法律允许军队接管当地警察部门，继而执行州和联邦法律。

一名国防部发言人说，明尼苏达州州长至今没有请求派遣军队。白宫战略沟通部主任阿莉萨·法拉否认将出动军队。

### 紧急逮捕

#### 死者曾被3名警察跪压在地

美国明尼苏达州刑事执法部门29日发表声明说，执法人员当天中午在该州明尼阿波利斯市将日前因执法动作不当致非裔男子死亡的前警察德雷克·肖万逮捕。

明尼苏达州亨内平县检察官迈克·弗里曼当天在记者会上说，肖万被以三级谋杀罪和过失杀人罪起诉。弗里曼透露，目前还没有对其他3名涉事警察进行起诉。

事件中受害非裔男子乔治·弗洛伊德的家人和律师当天发表声明说，逮捕肖万是向正义迈进了一步，但希

望对肖万以一级谋杀罪起诉，并希望看到其他几名涉事警察被逮捕。

对肖万的起诉书说，肖万用膝盖顶住弗洛伊德脖子长达8分46秒。另据亨内平县法医办公室的尸检报告，弗洛伊德患有高血压、心脏病等。

美国有线电视新闻网29日公布的一份视频显示，乔治·弗洛伊德在被警方控制后，有3名警员跪压在其身上，弗洛伊德几乎完全不能动弹，只能一边发出痛苦哀嚎，一边苦苦哀求。“我不能呼吸了，求求你们。”但几名警察对此毫不在意。

### 多人发声

#### 特朗普推文被指“火上浇油”

随着抗议活动持续升级，越来越多人站出来为死者发声。美国前总统奥巴马5月29日在推特发文表示，上百万美国人因为种族原因而不被一视同仁对待，这样的正常做法是“充满悲剧性、令人痛苦并且发狂的”。针对乔治·弗洛伊德死亡一事，奥巴马说，“这在2020年的美国不应该是一件正常的事情”，呼吁美国必须做出改变。

相比之下，美国总统特朗普的表态充满争议。他于27日通过推特账号称弗洛伊德事件“令人伤心”，是场“悲剧”，而在28日的一则推文中，他转而谴责抗议者，甚至扬言“只要出现掠夺，就要开枪”，以致推特公司在这则推文旁边注上“美化暴力”的警告。

据CNN报道，特朗普的这两条推文受到广泛批评，被指“火上浇油”。民主党总统竞选人、前副总统乔·拜登指责特朗普发布“煽动性”推文，“怂恿暴力”。

当地时间29日，特朗普又改口了。他澄清前一天推文中所提“开枪”遭误解，指的是向示威者开枪，而是指示示威引发的骚乱会发生枪击。

美国媒体同一天披露，特朗普已经下令军队作准备，一旦接到命令，将平息骚乱。

综合新华社、央视、《环球时报》等